

ЮБИЛЕЙ

Виктор Замараев: от мастера до президента

Почётный президент Пермской ТПП отмечает своё 75-летие



Виктор Замараев — один из тех людей, про которых искренне говорят «уважаемый» или даже так — «человек-эпоха». В этом году, 5 сентября, первый президент Пермской торгово-промышленной палаты, больше 20 лет стоявший у руля крупнейшего бизнес-объединения Прикамья, празднует свой 75-й день рождения.

Фамилию Замараева в Перми знает каждый, кто имел или имеет хоть какое-то отношение к серебряному бизнесу и особенно к промышленности края. Дело в том, что именно Замараев был одним из тех, кто создавал новую экономику региона, а также «стоял у истоков», и не только Пермской ТПП. Банки, таможня, внешнеэкономическая деятельность края — всё формировалось при нём и при его непосредственном участии. Он многим помог встать на ноги, удержать рынки сбыта и выйти на новые.

Долгие годы на фронтиспise ежемесячного «Информационного вестника Пермской торгово-промышленной палаты» фраза, которая, по сути, являлась девизом самого Виктора Анатольевича: «Содействовать превращению Прикамья в привлекательный для бизнеса регион России, способствовать развитию и успеху членов Палаты посредством защиты их интересов, предоставления информационных и деловых услуг — это путь, который мы выбираем!»

...Родился Виктор Анатольевич Замараев в Краснодаре в 1939 году. Когда началась Великая Отечественная война, его отец оканчивал военное училище. После эвакуации оказался с матерью в Кисловодске, где прожил до 1947 года. Затем был Сталинград. Там он окончил школу и механический институт. По распределению в 1961 году оказался в Перми, на заводе им. Калинина. Помощник мастера на шихтовом дворе, мастер, контрольный мастер...

Его институтский друг тоже был распределён в Пермь, на электротехнический завод, но после отработки тот уехал обратно, а Замараев занял его место — стал

начальником конструкторско-технического бюро. На электротехническом заводе Виктор Анатольевич проработал более 20 лет. Замараева всегда перемещали туда, где было «тонко», где нужно было наладить работу. Работал он и главным технологом, и главным металлургом, и заместителем директора завода по коммерческим вопросам, и главным инженером — с этой должности и перешёл в Пермскую ТПП.

Учредительное собрание Пермской торгово-промышленной палаты состоялось в начале 1991 года. Инициаторами её создания были руководители 60 крупнейших предприятий региона. Возглавить структуру должен был человек с исключительными деловыми и личными качествами. Согласовывали канцелярию и «генералы», и облисполком...

В начале 1991 года Виктор Нечаев, тогдашний начальник отдела внешнеэкономической деятельности облисполкома, пригласил Замараева для беседы и сообщил, что его видят в качестве руководителя Пермской торгово-промышленной палаты. Позднее Виктор Анатольевич признается, что «поначалу это не воспринял». Более того, отказался: «Бросать завод, ради чего?» Пришлось Нечаеву с Замараевым встречаться раз пять. В результате ход рассуждений главного инженера Пермского электротехнического завода был примерно таким: мне 50 лет — когда, если не сейчас будет возможность попробовать реализовать себя в новой сфере?

Сказал «да» — отступать нельзя. Хотя поначалу было очень непросто. Всё создавалось с нуля. Первоначально в штате было только бюро товарных экспертиз из трёх человек, а на помещения, что называется, без слёз не взглянешь.

Замараев начал набирать сотрудников. Кто-то приходил по рекомендации, кто-то сам — откуда-то узнавали, что открывается торгово-промышленная палата. Со всеми Виктор Анатольевич беседовал лично.

«Людей-то я взял, но нужно было заработать деньги, чтобы платить им зарплату. Одновременно нужно было решать всё: искать здание, и людей, и деньги им на зарплату...» — вспоминает Замараев. 7 июня 1991 года он уволился с завода и перешёл в ТПП. Палата приступила к работе. А уже в октябре 1991 года Пермская ТПП в числе 19 других торгово-промышленных палат России и нескольких крупнейших предприятий страны учредили Российскую ТПП.

Виктор Замараев, почётный президент Пермской торгово-промышленной палаты:

— Я горжусь, что стоял у истоков появления главной палаты страны! В 1993 году вышел закон, который действует до сих пор. Торгово-промышленные палаты по этому закону имеют необычный статус, это некоммерческие негосударственные организации. У ТПП нет акционеров, нет собственника, а государство не имеет права вмешиваться в дела палаты. При этом даже ТПП России не является вышеупомянутой организацией для Пермской ТПП. Никто не может палате что-то приказать — только рекомендовать.

Руководствуясь единожды выбранной стратегией, Виктор Замараев 20 лет уверенно вёл палату к успеху. Создавал по кирпичику.

Пул уникальных экспертов, общественный вес и доверие со стороны бизнеса и власти, здание в центре города, ставшее привычной площадкой для общения представителей бизнеса и встреч официальных делегаций со всего мира... В 2011-м, в год 20-летия Пермской ТПП, Виктор

Анатольевич передал управление палатой молодому преемнику. И с рекомендацией не ошибся. Избранный общим собранием новый президент Пермской ТПП Марат Биматов обеспечил бизнес-объединению дальнейшее развитие. Появились новые идеи и крупные проекты, вдвое — практически до 1 тыс. предприятий — увеличилась членская база, Пермская ТПП вошла в пятёрку лучших торгово-промышленных палат России.

Сегодня Виктор Замараев, возглавлявший Пермскую ТПП с 1991 по 2011 год, является её почётным президентом, а также президентом Регионального благотворительного фонда «Центр помощи беспризорным детям», действующего при палате.

Виктор Замараев:

— Мы начинали свою работу в непростой для страны период. Это был перекрёсток: никто не знал, как будет развиваться ситуация, что будет с экономикой, какие законы будут приниматься. Стабильной была лишь ситуация неопределённости, и мы поняли — надо объединяться, идти вперёд, искать свой путь.

Я рад, что у нас это получилось. Это было непросто, но всегда, в любой ситуации палата ориентировалась на потребности регионального бизнеса. Все эти годы Пермская ТПП стояла на страже интересов пермских предпринимателей и будет продолжать делать это дальше, потому что содействовать развитию региональной экономики — её главная миссия.

Были сложные, но очень интересные годы. Я благодарен за них своим коллегам — работникам Палаты, слаженная, самоотверженная работа которых предопределила успех, а также членам Пермской ТПП, многие из которых стали добрыми друзьями палаты.

Я убеждён, что у Пермской ТПП достойное будущее и огромный простор для работы. ■



ПЕРМСКАЯ
ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ
ПАЛАТА

Почетному президенту Пермской ТПП, президенту
Регионального благотворительного фонда «Центр
помощи беспризорным детям» В.А. ЗАМАРАЕВУ

Уважаемый Виктор Анатольевич!

**От лица Пермской торгово-промышленной палаты
и от себя лично поздравляю Вас с юбилеем!**

Движение вперед невозможно без опоры
на сложившиеся традиции, без преемственности и основ.
И мы признательны Вам за неоценимый вклад, который
Вы внесли в становление Палаты и развитие
экономики Прикамья.

Пусть сегодня и всегда Ваша жизнь будет наполнена
позитивными и интересными событиями, а рядом всегда
будут единомышленники и надежные друзья.
Счастья, здоровья, благополучия Вам и Вашим близким!

Президент Пермской ТПП Марат Биматов